Аналитическая справка

о результатах оценки бюджетной, социальной и экономической эффективности налоговых льгот за 2021 год

по Пушкарскому сельскому поселению
1. Реализация полномочий Пушкарского сельского поселения, установленных налоговым законодательством в отношении местных налогов 

Согласно статье 61.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджеты сельских поселений зачисляются налоговые доходы от местных налогов, устанавливаемых сельскими поселениями в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах: Земельный налог - по нормативу 100 %;

Оценка эффективности налоговых льгот проводится в целях оптимизации перечня налоговых преференций и обеспечения оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в виде налоговых льгот.

Для оценки эффективности налоговых льгот используются следующие критерии: 

бюджетная эффективность - влияние налоговых льгот на доходы и расходы местного бюджета;

социальная эффективность - социальные последствия предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот, которые выражаются в изменении уровня и качества товаров, работ, услуг для населения, оказание поддержки незащищенным категориям граждан.

Льготы, установленные на местном уровне, направлены на поддержку социально незащищенных категорий граждан, имеют исключительно социальную направленность, как улучшающие условия жизнедеятельности и повышающие покупательскую способность. Общая сумма таких льгот составила 2126  тыс.рублей.

Льготы, по сути, нацелены на минимизацию расходов граждан Пушкарского сельского поселения, деятельность которых не направлена на получение доходов.

2. Оценка бюджетной, социальной эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот

Оценка эффективности льгот по налоговым доходам проводится в целях мониторинга результатов действия льгот, подготовки предложений о прекращении действия налоговых льгот или их пролонгации. При проведении оценки эффективности предоставленных налоговых льгот за 2021 год использовались отчеты о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам за 2021 год (форма №5-МН) и информации о задолженности, предоставленных Управление Федеральной налоговой службой по Белгородской области, отчета об исполнении консолидированного бюджета Пушкарского сельского поселения.

Оценка бюджетной, социальной и общественной эффективности предоставляемых льгот проводится с применением утвержденного Постановления администрации Пушкарского сельского поселения № 1 от 03.02.2020 года «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов Пушкарского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области и оценки налоговых расходов Пушкарского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области»  
2.1. Проведение инвентаризации предоставленных налоговых льгот по земельному налогу

В соответствии с Решениями земского собрания Пушкарского сельского поселения о земельном налоге освободить от уплаты земельного налога путем предоставления льготы в размере 100% суммы налога муниципальные учреждения дошкольного, общего и дополнительного образования, а так же в отношении одного земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном владении следующие категории граждан, использующие указанные земельные участки в личных не коммерческих целях: 

- Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы;

- инвалиды, имеющие I и II группу инвалидности;

- инвалиды с детства, 

- ветераны и инвалиды Великой Отечественной Войны, а также ветераны и инвалиды боевых действий;

- физические лица, имеющие право на получение социальной поддержки и в соответствии с законодательством Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года №175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственно объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча» и в соответствии с Федеральным законом от 10 01.2002 г. № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

- физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику;

- физические лица, принимавших в  составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного оружия ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

- дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей, а также лица из их числа.

- дети - инвалиды; 
Согласно решению земского собрания Пушкарского сельского поселения №177 от 25.11.2021 года освобождены путем представления льготы 100% суммы налога организации, в отношении земельных участков общего пользования, находящихся в муниципальной собственности или в постоянном бессрочном пользовании, занятых площадями, улицами, проездами, набережными, парками, лесопарками, скверами, садами, бульварами, водными объектами, пляжами, а также в отношении земельных участков, расположенных под кладбищами, памятниками, детскими и спортивными площадками.
Принято решение земского собрания № 205 от 27.05.2021 года «О внесении изменений в решение земского собрания №171 от 17.111.2015 «О налоге на имущество физических лиц». Устанавливается ставка в размере 0 % для индивидуальных предпринимателей применяющих специальные налоговые режимы при одновременном соблюдении следующих условий: 

- имущество расположено в сельских населенных пунктах с численностью до 1тыс. человек;

- имущество используется для размещения стационарной торговли объектов, в которых в течение налогового периода собственником данного имущества осуществляется деятельность по розничной торговле, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами. 
Данной льготой никто не воспользовался, так как численность населенных пунктов превышает  1 тыс. человек.
2.2. Определение объемов недополученных (выпадающих) доходов бюджета Пушкарского сельского поселения, обусловленных предоставлением налоговых льгот.
В 2021 году сумма предоставленной льготы по земельному налогу составила 2126 тыс. рублей, в том числе физическим лицам –277 тыс. рублей.

Значительная часть выпадающих доходов по земельному налогу приходится на технические льготы - предоставляемые юридическим лицам, в частности муниципальным учреждениям дошкольного, общего и дополнительного образования. Общее количество налогоплательщиков земельного налога из числа юридических лиц поселения – 21. Данной льготой в соответствии с Решением Земского собрания Пушкарского сельского поселения от 18.09.2015 года № 154 «Об установлении земельного налога на территории Пушкарского сельского поселения муниципального образования «Белгородский район» воспользовались 3 учреждения сферы образования и культуры. Сумма выпадающих доходов составила 1849  тыс. руб. 
Эффект от предоставления налоговых льгот по земельному налогу в данном случае проявляется в экономии бюджетных расходов на уплату налога, минимизации встречных потоков финансирования и экономии трансфертных издержек. Эффективность предоставления льгот положительна. Следовательно, налоговые льготы, предоставленные данным учреждениям, эффективны и не подлежат отмене.

Социальная эффективность определяется социальной направленностью предоставленных налоговых льгот и признана приемлемой (достаточной), кроме того направлена на повышение уровня жизни населения (поддержка малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, повышение покупательской способности населения, снижение доли расходов на уплату обязательных платежей). 
3.Предложения по сохранению, корректировке или отмене налоговых льгот.

По результатам проведённой оценки эффективности и обоснованности налоговых льгот по земельному налогу принятые льготы признать эффективными. Чтобы не допустить в дальнейшем ухудшения уровня жизни у социально-незащищенных слоев населения, целесообразно сохранить имеющиеся льготы.
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